

见证海口巨变 祝福伟大祖国

昔日小渔村 今朝打卡地

美兰区北港岛渔旅融合焕发勃勃生机

□本报记者 陈晓洁
特约记者 王聘钧

滩涂上,市民游客拎着小铲、小桶等轻便工具文明赶海;村道旁,一幅幅多姿多彩的墙绘扮靓乡村;渔文化室里,鲸鱼冰箱贴、渔网编织袋等文创产品备受市民游客青睐……10月2日,记者走进美兰区演丰镇北港岛,这里正焕发出勃勃生机,一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、生活富

裕的和美乡村新画卷正徐徐展开。“今年6月我们举办了北港岛鲸喜生态艺术季活动,邀请艺术家与村民共同探索文化艺术赋能乡村振兴新路径,这些鲸鱼冰箱贴、印花环保袋等产品就是当时设计的。”当天,北港岛村第一书记、乡村振兴工作队队长凌云告诉记者,艺术家们还为村里创作了多个形态各异的鲸鱼雕塑作品,并手把手教村民如何制作冰箱贴等手工艺品。村民林梅燕说:“国

庆中秋假期,村里举办‘渔文化’手工体验活动,吸引了不少市民游客前来参与,我也到现场教他们制作,为家乡发展献一份力。”这是北港岛用艺术唤醒乡村新活力的生动实践。近年来,北港岛依托独特的自然景观和渔村文化,大力发展休闲渔业,不断完善乡村基础设施建设,积极推动渔旅融合发展。2021年2月,海文大桥北港岛互

通工程通车,结束了村民只能靠船出行的历史;今年6月,海口优化调整206路公交,将路线延长至北港岛,进一步保障村民日常通勤及游客往来需求。村庄更美了、交通更方便了,游客纷至沓来。部分村民选择在家门口摆起小摊,有农户与企业合作开民宿,不少人在家门口吃上了旅游饭,日子越过越红火。今年10月1日,北港岛游客接待

中心经过升级改造后正式开业,市民游客在这里既可品尝刚打捞上来的海鲜,逛一逛鲸北北文创商店;还可以坐下享受咖啡时光,还能享受推窗听海浪声的民宿体验。北港村是海口唯一的岛屿行政村,也称北港岛。“从传统渔村到网红打卡地,北港岛在‘产业兴、生态美、百姓富’的振兴道路上稳步前行,接下来将持续擦亮和美乡村底色,让小渔村变成‘幸福村’。”凌云说。

童心绘中华 长卷庆华诞

本报10月2日讯(记者梁冰)9月30日下午,以“童心绘中华,长卷庆华诞”为主题的庆祝国庆百米长卷少儿绘画活动在海口市第三十一小学举行,300余名小学生借助各色画笔和颜料,描绘对美好生活的憧憬。五星红旗、天安门城楼、天坛、鲜花绿植……百米长的白色画卷上,孩子们根据各自的审美,为一景一物填充颜色,并发挥想象,在空白处描绘各类色彩鲜艳、生动传神的景物。“我们希望借助这样的活动,将美育熏陶与爱国主义教育、集体主义教育深度融合,让孩子们在共同构思、携手创作的过程中,发挥艺术潜能,让深厚的家国情怀与强烈的集体荣誉感扎根于心。”市第三十一小学副校长温小荣说,“这也是我们全体师生献给伟大祖国的深情厚礼。”



9月30日,小学生在参加“童心绘中华,长卷庆华诞”庆祝国庆百米长卷少儿绘画活动。 本报记者 石中华 摄



这是10月1日在海口湾演艺中心大剧场上演的《出马》剧照。 本报记者 孙士杰 摄

开心麻花新舞台剧《出马》在海口上演

本报10月2日讯(记者祝勇)作为2025海口艺术周的重头演出之一,开心麻花新舞台剧《出马》10月1日、2日晚在海口湾演艺中心大剧场举行。演出以其独特的喜剧张力与精湛的舞台呈现,为椰城市民游客带来欢声笑语。《出马》延续了开心麻花一贯的犀利幽默与扎实叙事,将民间传奇

与现代都市生活巧妙嫁接,剧情跌宕起伏,笑点密集。演员表演收放自如,舞台布景精巧别致,现场掌声与笑声不断,气氛热烈。演出结束后,不少观众表示,剧目在爆笑之余亦蕴含温情与思考,体验远超预期。2025海口艺术周汇聚国内外精品舞台艺术,丰富市民文化生活,提升城市文化品位。

“经典与潮流”意大利艺术作品展开展

本报10月2日讯(记者陈欣卓 特约记者萧海山)作为2025海口艺术周系列活动之一,“经典与潮流”意大利艺术作品展9月30日在骑楼美术馆开展。64幅油画、版画、综合材料作品等向市民游客免费开放参观,展期将持续至10月29日。展览汇聚多意大利艺术家的多种类型作品,涵盖经典写实、当代

抽象、新波普艺术等艺术风格。题材包括历史景观、人物肖像、日常细节、几何构图等,吸引了众多市民游客前来观展。“在家门口看到原汁原味的意大利艺术作品,颇有收获。”市民王女士说。展览由海南省画学会、骑楼美术馆、F.Y.R arte contemporanea联合主办。

“潮起海南·墨韵龙华”书法作品邀请展开幕

本报10月2日讯(记者吴雨倩)作为2025海口艺术周系列活动之一,9月30日上午,“潮起海南·墨韵龙华”书法作品邀请展在海瑞文化公园开展。此次展览由龙华区委宣传部主办,龙华区书法家协会承办。本次展览以笔墨为媒、时代为背景,聚焦“潮起海南”的壮阔与“墨

韵龙华”的雅致,通过书法这一传统艺术形式,展现龙华区在自贸港建设中的蓬勃生机与独特文化魅力。此次邀请展汇聚了省市书法家、龙华区书协会员及书法爱好者精心创作的近70幅作品。这些作品风格多样,或雄浑苍劲,或清雅隽秀,展现了自贸港建设新成就。此次展览将持续至10月8日。

《舞动椰城·六韵和鸣》原创舞蹈展演落幕

本报10月2日讯(记者吴雨倩)作为2025海口艺术周系列活动之一,《舞动椰城·六韵和鸣》原创优秀精品舞蹈展演第二场10月2日晚在世纪公园大草坪上演,至此持续两天的展演落幕。活动由中共海口市委、海口市人民政府主办,中共海口市委宣传部、海口市旅文局协办,海口市文联承办。

本场活动以“青春、活力、创新”为主题,汇聚中小学、群众艺术团、非遗传承团体及青少年校外教育机构等多方力量,呈现17场洋溢浓郁海南风情的原创舞蹈作品。当晚展演在氛围浓厚的“舞蹈互动课堂”中启幕,专业舞蹈老师带领广大市民游客一起舞动,打破观演界限,体现“人人参与、人人共享”

的艺术惠民宗旨。随后,童趣盎然的《水果家族》、传承非遗技艺的《我织黎锦寄深情》、充满朝气的《青春自贸港》等节目轮番上演,全面展现海南不同年龄层舞者的艺术风采。此外,“舞林争霸”有奖问答环节吸引了众多观众参与,互动科普舞蹈艺术知识。当晚活动在全场齐跳《歌唱祖国》的欢乐氛围中落下帷幕。



《舞动椰城·六韵和鸣》原创优秀精品舞蹈展演第二场10月2日晚在世纪公园大草坪上演。 本报记者 苏涪坤 摄

“琼山锦绣·礼赞华诞”系列活动启动

本报10月2日讯(记者李欣 特约记者许晶亮)9月30日晚,“琼山锦绣·礼赞华诞”为主题的2025海口艺术周之琼山区国庆系列活动在美舍河凤翔湿地公园启动,将持续至10月7日。其间将推出唱经典歌曲、趣味运动会、音乐派对等多种活动。当晚,美舍河凤翔湿地公园处

处充满喜庆的节日氛围。两幅长卷铺展在草坪上,市民手持油彩,用色彩描绘琼山的红色底蕴与绿色发展。鼓舞巡游、红歌快闪舞蹈率先上演,点燃现场氛围。当夜幕降临,随着高6米的巨型心形装置被点亮,绚丽光影笼罩现场,活动正式启动。琼山区各系统、镇街职工及社会群众组成的合唱方阵,以

气势恢宏的歌声演绎经典歌曲,致敬祖国。10月1日,美舍河凤翔湿地公园上演红歌合唱表演;10月2日,专业体育教练带领市民开展匹克球趣味运动会,总积分优胜者可获专属运动礼包。活动由琼山区委宣传部指导,琼山区旅文局主办。

海口交警推出“双节”六大便民服务举措

本报10月2日讯(记者赵莎)今年国庆中秋假期,海口公安交警推出六大便民服务举措,通过柔性执法与暖心服务相结合的方式,为市民游客创造更加便捷、舒心的出行环境。

六大便民服务举措包括临时停车“免处罚”、外地游客“享容错”、小刮小蹭“视频办”、交管业务“在家办”、窗口“照常开”、驾考“不打烊”等。其中,在景区、商圈、小区等周边道路临时停放未造成拥堵或事故的小型客车,经交警提醒及时驶离的,可免于处罚;对外地游客因不熟悉路况而首次发生的轻微交通违法,实行“首违免罚”处理;在海口市内发生仅造成轻微损失的刮擦、追尾等交通事故,且驾驶人没有酒驾、无证驾驶等严重行为的,当事人可通过“交管12123”APP与交警视频连线在线定责,实现快速处理。此外,假日期间,海口交警“网办中心”持续在线,补换驾驶证、行驶证等业务均可通过“交管12123”APP办理;每天08:30至12:30、14:00至17:00,灵山综合服务中心及四个大队交管服务站均可办理机动车业务(需查验的除外)、驾驶证、违法处理、事故处理等紧急业务;海口车管所科目二、科目三考场新能源C2考试正常进行,有需要的考生可提前预约。

海口公安交警提醒,柔性执法不等于放松监管,对于酒驾、醉驾、超速、超员、疲劳驾驶、闯红灯等严重违法交通违法行为将保持严查严处态势,确保节日期间道路交通安全有序。

中国青年创青春大赛将在海口举办

本报10月2日讯(记者胡慧)9月29日,第十二届中国青年创青春大赛(数字经济专项)发布晋级半决赛项目名单,106个项目入围。半决赛和决赛预计于10月底至11月初在海口举办。

大赛以“青春为中国式现代化挺膺担当”为主题,围绕科技创新、数字经济两个领域分别举办专项赛,持续为创业青年提供展示交流、技能培训、咨询辅导、资源对接等服务,搭建综合性赛事服务平台。数字经济专项赛事重点关注互联网、大数据、云计算、区块链技术等,推动数字经济和实体经济深度融合,运用数字经济手段改造发展传统行业的项目。根据参赛项目所处的创业阶段及创办年限不同,分别设创新组、初创组、成长组。项目经过报名、资格审查、初赛、半决赛、决赛等环节,最终将角逐金奖、银奖、铜奖及优秀奖。获奖项目将获得全国组委会颁发的证书,以及各主办单位给予的相关优惠政策。

该赛事将在海口举办半决赛和决赛,并开展招商引资线上对接服务、“双招双引”政策超市、海口文旅体验行、自贸港园区行等系列交流活动。此外,第十二届中国青年创青春大赛闭幕式将在海口举办,现场发布《中国青年创业发展报告(2024)》,邀请优秀代表、特邀嘉宾等进行交流分享,并为数字经济专项赛事获奖项目颁奖。

我省低空飞行服务中心投运

本报10月2日讯(记者吴雨倩)9月30日,海南控股旗下海南省低空飞行服务中心投运仪式在海南自贸港航空科技研发基地举行,标志着我省低空飞行服务保障体系建设开启了新的篇章。

海南省低空飞行服务中心主要承担海南地区航空飞行计划申请、航空气象服务、飞行情报支持等职能,向全省低空飞行用户和监管部门提供“一窗受理、一网通办、一报就办、综合服务”的一站式便捷服务。

(上接第一版)青少年乙组的比赛也于10月2日开赛,球员们在场上奋力奔跑、积极防守,展现出蓬勃的青春活力与良好的体育精神,他们精彩的表现同样赢得阵阵掌声。

据赛事组委会介绍,总决赛将贯穿整个国庆假期,成人组比赛每天18:30—22:00进行,青少年乙组比赛于每天15:00—18:00举行,所有比赛均免费向公众开放。

多元活动引客来

文旅融合活动异彩纷呈,持续点亮市民游客假期生活。10月2日晚,在万绿园宽阔的草坪上,2025“夸下海口”草坪音乐会热度不减,吸引了众多市民游客前来参与。在《青春修炼手册》《找自己》等一首首经典旋律中,不少观众随着节奏尽情摇摆、同声合唱,沉浸在音乐带来的感动与欢乐之中。在海南国际会展中心,第五届CCK动漫游戏文化展落幕。coser们精心装扮,在展区内形成流动的风景线;电竞擂台前围满了年轻观众,选手每一次精彩操作都引发阵阵惊呼;限定周边展位前排起长龙,动漫爱好者们热烈交流着收藏心得。

秀英区荣山寮村以“传统渔村+潮流文化”的独特定位,成为年轻游客的热门打卡地。潮趣小店内游客络绎不绝,沙滩派对上人们随着音乐起舞,桨板冲浪体验区传来阵阵欢笑声。码头鱼市更是热闹非凡。江西游客钟韬手提刚采购的海鲜,笑容满面地说:“现买现做的海鲜特别鲜美,价格也实惠,这种体验太难得了。”傍晚时分,特色民宿的露台上坐满了欣赏日落美景的游客,相机快门声此起彼伏。

虽然时有小雨,但假日海滩及玩海人帆船帆板俱乐部迎来众多市民游客,大家或踏浪嬉水、欣赏落日,或在专业教练指导下体验帆船、摩托艇等水上项目,尽享滨海假期乐趣。